Analisi Matematica 1, Scritto 1-A. Durata della prova: 2 ore 23.11.10 E
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Domanda 1 [2+3 punti] Ié%
(i) Dare la definizione di f(z) = o(g(z)) per z — c. E2
(ii) Fare un esempio di f tale che f(z) = o(sin(z)) per z — . Ei
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Domanda 2
(i) Enunciare il principio di induzione.

(ii) Verificare che 4n® — n & divisibile per 3 per ogni n € N,

Risposta

[24-3 punti]




Esercizio 1 [3 punti]

Sia (@, )nen una successione tale che a,49 = a, per ogni n € N. Allora

[2] (@n)nen converge @ (an)nen diverge ﬁsup{an :n € N} < +oc a, > 0 perognineN
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Esercizio 2 [3 punti]

Sia f € Cla,b] e ¢ € (a,b) tale che f(¢) = 0. Allora

f & derivabile in 2 = ¢ E\ fla)- f(b) <0
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Esercizio 3 [3 punti]

Il polinomio di Me Laurin di ordine 5 della funzione f(z) = cos(sin(z)) — 1 & dato da
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Esercizio 4 [4 punti]

Calcolare, se esiste, il limite
(]
" x- -
lim
*=0 ocos(z) _ e

]
M w

sin(x)
e

Risoluzione G \\a»(bx,:
N Men 8 Poicao Ko W htve cgz\v-h( i B AR SU{(MM«' J Y

) =

e (x) E’_,,,,_RT e g vedlo NI m—v’fv-% P@cﬂ.& Calx) "h““-ﬁ’-‘:m})_i
D*vﬂ"*bﬂ {elzurv\ o O }-“ nge(:g__(;—\ Pt’——of&«’(& cf"ex .

'€'. ‘?O r}#‘b_,/,.p)a
Ca(A) Eatn = € N "
= e. e " e de € = d+ttolt) pe £90
“&1 C -l = )C ""' ?(_"}v =
- - s (x o( . y"m X0 Yepere
e = £ -\- o(x' )"FDL%H)“‘\ ﬁt\ = -?f,: } oY p o,
\ ; o ‘é*
7‘77 EL«*( xr 'm\—«nf L3 _:7777 - o o
_SWCLVVLJWL 5 e X = e - ﬂ_\:“ }7# =£20 ?’:"’"‘- }(—10‘ (54 Lo
3
S R S ‘1(*3—1—491;&5) protetn
w. x & !
et S o T
e Fre.e X el aels) )t of B \\ X ).-to(ﬁ“‘)
L ' STV B S
B CA A 1N @ S e ‘ ~e=le n £>%o

- =0 T . 2 3 v
=te - "mdvr—)—(--—nf_«\’—mix‘):_&«* olxt) ~~ ~ek
PAE. xz‘ 3

f\( e - — 3 ~ - — B
o ——. *"——__—‘—T-—ﬂ N\ — ——— - = ) i
=N i ww v s e = Kl )
=X

Esercizio 5 [4 punti]

Verificare che la funzione f(x) = 2%+ 2?42 —1 ha un unico zero e calcolarne un valore approssimativo
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Esercizio 6 X(3x +4)

.., 7 o=
Studiare la funzione f(z) = W%% e tracciarne un grafico approssimativo.
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